

“走读惠萍”之二



启东集胜造船公司生产的2.3万吨散货船“同盛1号”

2010~2013年

惠萍镇工业经济发展总体思路

- 围绕一根主线：抢抓机遇、突出优势、聚合资源、提升实力
- 突出两大主题：科学发展、和谐发展
- 依靠三大优势：桥头堡、城郊、沿江沿路
- 完善四大板块：机械、纺织、陶瓷、船舶
- 力争六大突破：招商引资、产业集聚、项目建设、培大扶强、科技创新、服务环境



既是开拓者又是领跑者

记南方润滑公司总经理张超

这几天，出差广东的启东南方润滑液压设备有限公司总经理张超传回喜讯，南润与一家大企业洽谈的业务很顺利，估计订单近日就落实了。

据南方润滑公司办公室工作人员介绍，平时一般难得在办公室里看见总经理张超的身影。他不是出差在外开拓市场，就是与技术人员“泡”在车间开发新品。特别是在大环境严峻的情况下，他身上的担子更重了。

去年以来，在市场需求萎缩的情况下，为冶金行业配套的润滑设备业面临严峻考验。作为企业“领头雁”，张超不等不靠，他积极鼓励科技人员依靠技术创新，开发新产品。目前公司已经开发出了节能型稀油、乳化液润滑系统，在节能降耗、提高效益上找到了突破口，在商海中抢得了发展先机。最近，全国新上高线项目90条，南方润滑一枝独秀，中标68条。

在张超的头脑中，始终有着两条路线：一是技术开发，二是市场开发。为了开拓市场，他每年出差都在250天以上。去年以来，他看准国家重组兼并、结构调整等产业发展契机，积极攀高亲、结良缘。他的脚步遍布宝钢、首钢、武钢、沙钢等重大项目建设现场，先后赢得了多个合作项目，拿到了市场竞争主动权，甚至某些项目成为行业领跑者。目前，公司生产任务饱满。今年1~9月份，公司完成销售收入9000多万元，同比增长22%，上缴税收580多万元。

2010年9月29日 星期三

责任编辑：潘忠平 校对：朱俊俊 联系电话：83128820

垒起“桥头堡”

—惠萍镇工业经济巡礼

本报记者 范存娟

近年来，惠萍镇充分发挥沿江、沿路优势，全力做大做强船舶产业、机械产业和陶瓷产业等经济板块，综合实力在结构调整中显著提升。

今年，全镇上下团结拼搏，真抓实干，经济社会保持了又好又快的发展态势。1~8月份，全镇实现全部工业总产值66亿元，其中规模工业产值32亿元，规模工业应税销售收入8亿元，同比增长47.1%。

传统产业：谋求转型

“我镇的工业经济起步于上世纪90年代。进入新世纪后，更是驶上了科学发展的快车道。目前，我镇已形成机械制造、陶瓷生产、轻纺服装三大传统产业板块。”惠萍镇分管工业的副镇长姚海燕告诉记者，“在当前国家宏观调控趋紧、环保政策趋严的大背景下，通过科技创新谋求转型已摆上这些企业的议事日程。”

作为惠萍镇机械制造产业链的龙头企业——启东南方润滑液压设备有限公司，前几年发展迅猛，是全市50强企业。为寻求企业发展的

更大突破，公司把握市场风向，积极开发用于风力发电项目的风电专用加热器和节能型产品，为企业赢得了发展先机。今年1~8月份，公司完成销售收入8146万元，上缴税收520万元。“只有寻求新的市场卖点，开发更多的新产品，才能使企业继续阔步前行。”公司负责人如是说。

我市第一家中外合资企业——南通金鱼草园林工艺品有限公司，曾是惠萍工业经济发展过程中的一大亮点。目前，公司正顺应形势，大力实施生产技术改造，以重现昔日

辉煌。江苏澳兴针织服装有限公司等传统轻纺服装企业，也在拓展新的发展领域。

“在引导和扶持传统产业板块稳步发展的同时，帮助他们逐步提高科技投入，实施企业技术改造和技术创新，不断提升科技竞争力和产品的市场竞争力，这也是政府在当今形势下的一大责任。”姚海燕说，“镇政府一直在为这些企业出谋划策，提供服务，并为他们与有关大专院校牵线，进行产学研合作，以谋求更大的发展空间。”

新兴产业：后来居上

这几年，惠萍镇凭借得天独厚的区位条件和资源优势，船舶修造产业正以锐不可当之势，成为该镇的新兴产业、支柱产业，而与之关联的船舶配套产业也呈星火燎原之势。“可以用‘三快’来形容目前这两个产业的发展状态。”姚海燕说。

建设快。2007年、2008年引进的9个船舶项目中，有6个已投产。总投资18亿元的丰顺船舶，目前投资10亿元的一期工程已结束，进入了边

生产边建设阶段。另外，向海重工、宏强重工等投资体量大的船舶企业，一期工程建设也已结束。

投产快。一期工程建设结束后，这些船舶企业马上进入生产阶段。向海、宏强预计今年销售收入分别突破3亿元、5亿元。同时，这两个企业明年的生产订单也已在手。

见效快。这些船舶企业投产后，已见喜人成效。1~8月份，向海船舶上缴税收1483万元，宏强重工上缴税收600万元。

“我们将立足沿江岸线和沿路交通资源优势，进一步加大资金投入，不断加强和完善船舶工业带区域内路、桥、电、通讯、绿化、亮化、给排水工程建设，为这些企业提供完善配套。目前，沿江公路至船舶工业带的三条纵向道路正抓紧建设。”姚海燕告诉记者，镇政府还千方百计为丰顺船舶等新兴项目协调解决各种矛盾和问题，落实土地和资金，促使项目快建设，早竣工，快投产。

展望未来：后劲十足

上个月，惠萍镇与上海市社会经济文化交流协会达成了框架合作协议。该协会下的几百家国字号企业将是惠萍镇今后一个时期的重点招商方向。

今年，惠萍镇抓住崇启大桥建设和新城区东扩南延的契机，放大产业、区位优势，重点瞄准体量大、科技含量高的项目，采取小分队招商、以商招商、产业招商等方式，借助三大园区载体，把招商工作做大、做深、做活。

“目前，我们在手的项目有3个，都是‘重量级’的。”姚海燕说，上海柘中建设集团总投资2亿元的海洋工程结构件项目，目前已达成初步意向；上海建冶科技股份有限公司总投资10亿元的“大口径长效防腐钢管生产基地”项目，浙江小贝哥工贸有限公司总投资2500万美元的“全地形生产”项目，也正有序推进。同时，一批投资体量大、科技含量高、发展前景好的项目也在积极跟踪洽谈中，像与湖南湘电集团洽谈的总投资20亿元的新能源项目以及总投资10亿元的集装箱项目等。这些项目将进一步提升惠萍镇的产业档次，对全镇经济发展起到有力的推动作用。

“接下来，我们将做大产业链招商，按照‘大项目—产业链—产业基地’方向拉长产业链条，形成上下游产业配套群体，实现支柱产业向产业群体跃升，带动和拉动相关产业发展，着力构造可持续发展经济体系。”姚海燕说。

惠萍镇名片②

重点企业

南通惠港造船有限公司

成立于2003年，是一家集造船、拆船、特大型螺旋桨制造于一体的大型船舶制造企业。

南通宏强船舶重工有限公司

成立于2005年12月，是中国船舶协会理事单位，主要生产10万吨以下钢制船舶。

江苏向海船舶重工股份有限公司

成立于2007年11月30日，2008年11月8日正式投产，专业生产船舶模块、海洋工程模块。

启东集胜造船有限公司

成立于2007年，是一家股份制企业，主要生产10万吨以下钢制船舶。



我的父辈
张黎明 主编

父亲与叶帅在西山有次特殊“笔谈”

◇ 李小林

李小林；李先念之女。1953年10月生。

我的父亲李先念，1909年出生于湖北黄安（现在的红安）县一个农民家庭。为了谋生，他曾学过木匠。因为经常走街串巷，他广泛接触社会，也成为最早接受革命思潮的一批无产者。作为老一辈革命者和新中国的建设者，父亲的人生历程包括两方面：一是砸烂一个旧社会，二是建设一个新中国。

1949年初的他面临着一个选择：是继续留在军队，还是到地方去。“当时任中原局书记的邓小平曾征求过他的意见，问他是否愿意到三兵团工作，还是等湖北解放后，回湖北做地方工作。”他选择了后者。

1949年5月中旬，父亲被正式任命为湖北省委书记、湖北省政府主席、湖北军区司令员兼政治委员。他一上任就遇到“黑白之战”，“黑”是指煤炭，“白”指大米和布匹等。一些资本家趁新政权立足未稳，抬高物价，黄金白银价格也暴涨。父亲联系了上海等经济实力较强的城市，往湖北调集物资。善于用人的他也充分发挥一些资本家的作用，比如周小燕的父亲、著名银行家周苍柏等人。在他的领导下很快稳住了市场，控制了局面。

1954年5月，中央急需调一批年纪轻、能力强、有管理经济和财政工作才干的领导干部到中央担任领导职务。时任湖北省省长兼军委一把手和中南局副书记、中南行政委员会副主席的父亲，成为被相中的人选之一。中央决定：由他出任财政部长和主管财委第二办公室（即财贸办公室）工作，主要负责领导财政、银行、商业、外贸、物价等部门的工作。

当年是陈云推荐我父亲到中央工作并任财政部部长的。陈云向毛泽东、周恩来推荐我父亲，是经过慎重考虑的，他的依据是：一、李先念四十五岁，这个年纪，在当时的高级干部中比较年轻；二、他头脑清楚，对许多经济数字，都能印在脑子里而不忘记；三、爱学习，爱钻研；四、李先念在过去各方面工作中都有成绩，有开创精神。

据在父亲身边工作十一年的黄达回忆，父亲工作非常细致。他发现四川有一个外贸的供销社，在出口猪皮和羊皮之前，先将毛皮里面的猪油和羊油刮下来，这样又可以卖一笔钱。父亲觉得这个方法很好，于是发文向全国推广这个办法。

父亲后来在国务院主管财贸工作长达二十二年，成为周总理这位“大总管”的得力助手。毛泽东曾称赞李富春、谭震林、薄一波、李先念为中国经济工作中的“四大名旦”。

1976年10月，中国政坛上发生了举世震惊的“粉碎‘四人帮’”事件。程振声曾在父亲身边做秘书工作十年之久，他说：“为了弄清楚李先念在事件中所起的作用，华国锋同志在世时，我们曾三次去他家访问过。”真实的历史过程也渐渐清晰：由于父亲在当时政治格局里的特殊地位，因而他成为华国锋探知叶剑英的态度、进而争取到叶帅支持的一个重要桥梁。

（连载41）



不可不知的文化常识

王晓梅 主编

十一、著名品牌

全聚德

“全聚德”原本叫做“德聚全”，是个位于前门大街卖干

鲜果品的店铺。可不知怎的，生意江河日下，最终倒闭了。

清朝同治三年（1864年），一位早先经营生鸡生鸭的小贩名叫杨全仁的河北冀县人，将此店铺买了过来，开始经营烤鸭和烤炉肉。开业前，一位风水先生围着新店转了两圈后站定说：“这是块风水宝地，前程不可限量，只是此店以前甚为倒运，要想冲其晦气，除非将‘德聚全’的旧字号倒过来，称作‘全聚德’，新字号才能上坦途。”

杨全仁一听正合心意，一来自己名字中占有一个“全”字，二来“聚德”意为聚拢德行，可以标榜店铺做买卖讲德行。于是请当时的书法家钱子龙书写了牌匾，闻名中外的老字号“全聚德”就这样诞生了。

（连载155）

弘扬人道主义思想 倡导扶残助残风尚

第二十次“全国助残日”捐款情况公布

（金额单位：元）

单 位	金 额	单 位	金 额	单 位	金 额	单 位	金 额
市委办	410	法院	2470	住房和城乡建设局	5000	江海交管所	100
人大办	500	公安局	8000	交通运输局机关	500	吕四交管所	120
政府办	500	司法局	300	交通运输局老干部支部	450	海东交管所	100
政协办	310	民政局	1360	行政服务中心	110	汽车运输集团有限公司	3900
宣传部	170	教育局	1200	肿瘤防治研究所	1240	中医院	3210
档案局	110	新闻信息中心	500	妇幼保健所	250	第二人民医院	1760
610办公室	220	文化广电新闻出版局	1950	疾控中心	590	第三人民医院	2700
信访局	120	农业委员会	1150	公路管理站	280	第四人民医院	1100
纪委	1220	农发局	360	地方海事处	200	第五人民医院	1060
组织部	800	水务局	1030	南通通启公路工程有限公司	580	第六人民医院	1110
老干部局	140	人民银行启东市支行	500	交通运输运管处	270	第七人民医院	1460
人力资源和社会保障局	1390	技监局	710	城市公交有限公司	2010	汇龙镇人民政府	20310
编办	100	海洋与渔业局	1650	启西交管所	100	南汇镇人民政府	10000
妇联	60	工商联	140	启东汽车综合性能检测站	160	北新镇人民政府	10000
残联	640	安监局	350	吕四船闸管理所	460	启隆乡人民政府	12500
政法委	300	科技局	210	汇龙交管所	130	王鲍镇人民政府	26493

今年5月16日是第二十次法定“全国助残日”。5月5日，市政府办公室印发了《关于开展第二十次全国助残日活动的意见》(启政办发[2010]64号)，提出继续在全市范围内开展“助残扶残献爱心”捐资活动。四个月多来，各镇乡、各部门、各单位广泛发动，党员干部积极带头，广大职工踊跃参与，中小学生节省一元钱，纷纷加入扶贫助残捐款行动，全市捐款总额近30万元。市政府残疾人工作委员会感谢社会各界对我市残疾人事业的大力支持！